

支持实体经济

沪银行业前三季度贷款余额同比增一成

晨报记者 刘志飞

实体经济是经济社会发展的基石。记者近日从上海银保监局了解到，为稳定宏观经济大盘，持续加大服务实体经济力度，截至三季度末，上海银行业各项贷款余额10.26万亿元，较年初增加7253亿元，同比增长10.9%。

优化信贷结构持续向好

据上海银保监局提供的数据显示，今年前三季度，上海银行业信贷结构持续优化，截至三季度末，中长期贷款余额6.54万亿元，较年初增加3367亿元，占各项贷款余额比重63.7%，有力支持实体经济长期持续稳定发展；基础设施建设贷款余额1.28万亿元，同比增长7%，有效提升基础设施建设水平；民营企业贷款余额2.55万亿元，占全部对公贷款的36.9%，较二季度末提升8.2个百分点，为民营企业注入活力；上半年绿色信贷余额8215亿元，同比增长52.9%，助力美丽中国建设。

赋能科技企业行稳致远

上海正加快向具有全球影响力的科技创新中心进军，必然少不了上海金融业的助力。据了解，上海银保监局积极支持高水平科技自立自强，建立科技金融服务“六专机制”，提升对科技企业的金融服务质效。上半年，上海辖内科技型企业贷款存量户数达1.8万户，同比增长59%；贷款余额6542亿元，同比增长65.2%。

聚焦科技普惠保险。督促在沪保险机构



资料图片

扎实推进面向科技型中小企业的“科技贷”“微贷通”等贷款履约保证保险项目，已累计服务科技型中小微企业3619家次，支持贷款金额130亿元。

推动制造产业阔步前行

制造业是上海的立市之本、强市之基。上海银行业针对战略性新兴产业、先进制造业、基础设施等重点领域加强信贷供给，截至三季度末，上海辖内制造业贷款余额1.26万亿元，同比增长33.1%，为各项贷款余额同比增速的3倍，其中仪器仪表制造业、铁路、船舶、航空航天和其他运输设备制造业以及汽车制造业，同比增速分别为102.8%、83.6%和73.9%。

此外，对关键核心技术等“卡脖子”工程予以保险赋能。截至三季度末，首台（套）重大技术装备保险共累计完成180个重点创新项目承保，涵盖ARJ21飞机、船舶制造、智能发电设备、工程设备等重点领域，累计提供风险保障713亿元。中国集成电路保险共同体已为16家集成电路企业提供了近8300亿元的风险保障资金。

助力实体企业渡过难关

坚决贯彻落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求，统筹疫情防控和经济社会发展，助力打赢“大上海保卫战”。上海银保监局提出十五条“惠民保企”举措，并联合相关部门出台“纾困融资”工作机制，精准支持中小微企业和个体工商户。目前，辖内中资银行累计投放纾困融资金额2424亿元，累计投放纾困融资户数7.6万户。按照“零门槛申请、零费用办理、零周期

续贷”“三零原则，推进无缝续贷“十百千”工程。截至三季度末，辖内中资银行通过无还本续贷、随借随还等方式，累计投放无缝续贷7434亿元。

推动金融资源跨区流动

长三角一体化上升为国家战略以来，为更好引领长江经济带发展、更好服务国家发展大局，上海银保监局引导督促银行保险机构在支持长三角区域现代产业体系打造、重

点项目建设、供应链畅通、公共服务共享等方面加大投入。联合苏、浙、皖、甬四地银保监局制定协同授信业务指引，会同苏、浙两地银保监局与长三角绿色示范区先后就银行机构的同城化建设，绿色保险共保等出台相关政策。目前示范区内银行异地开户、跨省授信标准已经实现一致，示范区跨省域“信易贷”平台、绿色保险风险管理平台相继落地。会同长三角G60科创走廊办公室及相关单位，出台金融支持先进制造业高质量发展综合服务方案，不断推出科技金融特色产品并在G60九个城市扩大运用。鼓励银行机构采用跨省行内联合贷款与银团贷款，为长三角区域基础设施互联互通、新能源新基建重点项目建设加大融资支持力度，截至三季度末，辖内银行对苏浙皖三省贷款余额2361亿元，较年初增加5.6%。

护航数字经济转型升级

发布国内首个网络安全保险服务团体标准《网络安全保险服务规范》，与在沪七家保险公司联合打造全国首个普惠版网络安全保险产品，集保险与网络安全企业的合力，面向中小微企业提供覆盖业务中断损失、网络勒索损失、数据泄露损失、企业名誉损失、法律服务费用等经济支出的综合性保险解决方案，提升企业在数字经济时代的资产防护水平及风险对抗能力，降低企业获取基础安全服务成本。今年前三季度，上海地区共承保网络安全保险业务355件，提供风险保障金额140亿元。

重庆大学教授点赞2022天马杯大赛

文达

以“元启无限 AI 创未来”为主题的2022届“天马杯”全国高校科技创新大赛（以下简称天马杯大赛）正如火如荼报名中，截至10月23日，今年重点院校报名数量较去年同比增加43%，包括清华大学、西安交通大学等国内实力出色的知名高校，也不乏新加坡国立大学等海外名校。

连任两届天马杯大赛评委的重庆大学教授、博士生导师夏云霓就是其中之一，他对天马杯大赛的评价很高，“以前很多研究成果都是束之高阁的，缺乏一个转化应用的场景，马上消费主办的天马杯大赛真正让学术走出实验室，通过比赛的方式验证了科研理论的应用潜力，能够真正地发现研究中出现的问题，促进科研走深向实。”

提及去年对参赛选手的印象，夏教授表示非常惊喜，“很多参赛选手令我眼前一亮，他们思维活跃，想法丰富，虽然他们的作品和技术尚有一丝稚嫩，但看得出来他们敢闯、敢拼、敢突破现有的传统框架，这个品质对于年轻的

工作者和创业者来说是非常宝贵的，天马杯大赛能够搭建这样一个平台，有效引导、激发学子创新精神，这是大赛非常突出的价值。”

同时，夏教授非常认可这种理论与实践深度融合培养科技人才的方式，天马杯大赛不仅为学生搭建了展示成果的舞台，同时也给予了学生创业创新的奖励。据悉，2022天马杯大赛设置一等奖3个、二等奖6个、三等奖6个、优秀奖6个，总奖金池达36万元。进入决赛的参赛选手还可获得市人社局主办的数字技术工程师培育项目培训资格和全国卓越工程师大赛优先推荐参赛资格，以及马上消费定制offer、知名企业实践参观等。

最后，夏教授表示对于今年的天马杯大赛，自己很期待，“希望天马杯大赛越办越好，吸引更多国内国际高校优秀人才的参与，让更多优秀的科技人才能够在竞争中博出一片新天地。”

据马上消费官方披露信息显示，2022天马杯大赛报名截止时间是11月10日，有参赛意向的学子可登录大赛官方网站（https://aicontest.msxf.com/）报名！

上海银行业从业人员离职声明
薛昊自2022年8月25日起不再担任中国农业银行股份有限公司上海长宁虹桥支行行长职务...

物资回收 高价收旧书画银元家具
大正堂高价收旧瓷器、玉器佛像、香炉、印章、砚台、旧扇子、竹木牙雕、古玩、旧箱子、旧旗袍等...

中老年交友俱乐部 13023201949
可家访独居电梯房地商遗孀银行退休女69岁丧偶无孩先夫留下资产和房...

物资回收 为民调剂
本店以雄厚的实力，收购旧红(白)木家具，新旧字画，名人信札，旧书碑帖，连环画，邮票，钱币，像章，旧瓷，旧玉...

古月轩 高价收购
红木家具、老家具、字画、扇子、印章、像章、老服装、小人书、紫砂壶、玉器、瓷器...

知名绿洲 口碑好 成功率高
地址：九江路619号1366室 注册号：310113000212598
由高级婚介师董老师全程服务到满意...

综合分类 投放热线：22895373
《新闻晨报》综合分类、遗失、注销各类声明广告

中国银行保险监督管理委员会上海监管局
关于收回《中华人民共和国金融许可证》的公告
下列机构经中国银行保险监督管理委员会上海监管局批准终止营业，并收回《中华人民共和国金融许可证》，现予以公告。